

[https://farid.ps/articles/france\\_to\\_recognize\\_whats\\_left\\_of\\_palestine/ru.html](https://farid.ps/articles/france_to_recognize_whats_left_of_palestine/ru.html)

# Франция признает то, что осталось от Палестины

В сентябре 2025 года президент Эммануэль Макрон выступит перед Генеральной Ассамблеей ООН и признает государство Палестина. Это будет тщательно подготовленная речь, полная призывов к миру, достоинству и международному праву. Камеры будут вспыхивать, дипломаты аплодировать, а заголовки провозгласят это «историческим моментом». Но не обманывайтесь: **Франция признает не государство – она признает кладбище.**

К тому времени, когда Макрон сделает свое заявление, Газа может превратиться в выжженную землю, усеянную костями тех, кого мир решил не спасать. Жест Франции, каким бы благими намерениями он ни был продиктован, приходит с мрачной пунктуальностью соболезнования, отправленного спустя долгое время после похорон. Во имя дипломатии Париж поднимет флаг над пеплом.

## Жест, пропитанный иронией

Франция утверждает, что ее признание направлено на возрождение решения о двух государствах в рамках более широких усилий по достижению мира. Макрон обозначил привычные условия: разоружить ХАМАС, освободить заложников, реформировать Палестинскую администрацию. На бумаге это звучит разумно. На практике – как сатира. Газа находится в полной осаде. Западный берег аннексируется в реальном времени. А Франция просит палестинцев – многие из которых голодают, перемещены или мертвы – навести порядок в своей политике, прежде чем их признают народом.

Это было бы смешно, если бы не было пропитано таким количеством крови.

## Газа: голод за колючей проволокой

Будем откровенны: **Газа – это тюрьма, и ее заключенные умирают от голода.** С марта 2025 года Израиль ввел полную блокаду – по суше, воздуху и морю. Все пограничные переходы находятся под контролем Израиля. Иностранным журналистам вход запрещен. Международным гуманитарным конвоям доступ закрыт. **Морская блокада** остается в полной силе. Ничего не поступает. Никто не выходит.

Это не гуманитарный кризис. Это искусственно созданный голод, спроектированный с бюрократической точностью.

Организация Объединенных Наций и Международная мирная конференция подтвердили, что Газа сейчас находится в **5-й стадии голода** – массовом голодании. Более 70% сельскохозяйственных угодий разрушено. Установки для опреснения воды раз-

бомблены или лишены топлива. Большинство людей пьют соленую или загрязненную воду, если вообще что-то пьют.

Невероятно, но горстка местных журналистов – нанятых международными изданиями, такими как AFP и Al Jazeera, – продолжает вести репортажи с места событий. Они зарабатывают стабильный доход, освещая крах собственного общества. **Представьте, что вам платят за написание репортажей, пока ваши соседи едят траву, а ваш город превращается в руины.** Это не журналистика; это свидетельство выживших.

## Израиль: нарушение закона безнаказанно

Израиль как **оккупирующая держава** обязан в соответствии с **Четвертой Женевской конвенцией** обеспечивать гражданское население продовольствием, водой и медицинской помощью. Вместо этого он сознательно отказал во всех трех.

Он также проигнорировал **два отдельных постановления Международного суда** – в январе и марте 2024 года, – которые предписывали разрешить гуманитарную помощь в Газу и принять все меры для предотвращения актов геноцида. Израиль проигнорировал оба.

Скажем прямо: **это не просто моральный провал – это явное, продолжающееся преступление.** Голод как метод ведения войны запрещен международным гуманитарным правом. Это также военное преступление в соответствии с Римским статутом. Тем не менее Израиль продолжает затягивать петлю без значимых последствий.

## Западный берег: аннексия через стирание

Пока Газа голодает, Западный берег разделяется, как туша. Необязывающее голосование Кнессета Израиля за аннексию территории – в сочетании с взрывным ростом строительства поселений и военных рейдов – разрушило всякие иллюзии о жизнеспособном палестинском государстве. Франция может признать Палестину в сентябре, но к тому времени Палестины для признания может уже не остаться – только разрозненные фрагменты, осажденные и похороненные.

## Международное сообщество: виновно в бездействии

Заявление Франции проливает резкий свет на более осуждающую правду: **международное сообщество не терпит неудачу – оно соучастует.** Согласно **Конвенции о геноциде**, государства обязаны **предотвращать геноцид**, а не просто осуждать его постфактум. Согласно доктрине **Ответственности за защиту (R2P)**, они должны действовать, когда население сталкивается с массовыми преступлениями.

И все же глобальная реакция представляет собой смесь отчаяния и полумер. Блокада помощи продолжается. Поставки оружия в Израиль не прекращаются. Постановления МС игнорируются. Никаких санкций, никаких эмбарго, никаких значимых действий.

Не будем приукрашивать: **позволяя Израилю использовать голод как оружие, мир участвует в геноциде.**

## **Заключение: флаг, поднятый над могилами**

Обещание Франции признать Палестину не лишено смысла – но оно чудовищно за- поздало. Признание – это не спасение. Оно не накормит голодных и не укроет пере- мещенных. Оно не вернет мертвых. Без срочных действий, чтобы прорвать осаду, на- воднить Газу помощью и обеспечить соблюдение международного права, признание Франции станет не актом справедливости, а надгробной речью.

Когда Макрон в сентябре поднимет палестинский флаг, мир должен спросить: **при- ветствует ли он суверенную нацию – или отдает дань уважения жертвам, кото- рых мы все бросили?**

Если ответ – последнее, это не дипломатия. Это соучастие.